

梁錦洪牧師 3-5-2015

若是按著每日讀經釋義來作個人靈修讀聖經，四月至五月中所讀的書卷是『約伯記』。若是第一次讀約伯記，除了不少經文的不明白，想也會發出一問題「為甚麼？」敬畏 神的約伯像 神要他受盡苦頭，並且來得突如其來，到底是為了甚麼？

每當人遭遇到苦難，也多會問原因，惟至今 神仍沒有個別予人答案，那我們或許現在就是在苦痛中，逆境裏，我們應怎樣看自己？或可能往後日子，會遭到不幸，那我們(會)怎樣看我們自己？

一位牧師女兒，黃美廉女士，她天生是一位腦性痲痺患者，全身不能正常活動，且無法說話，然而，這位牧師女兒卻靠著無比的毅力，對所信的真神的倚靠，努力奮鬥，結果，她在美國取得藝術博士學位，並且到處講見證，幫助了不少先天有缺陷，甚或許多遇到極大難處，在逆境中的人。

有一次，她應邀到一場合，演“寫”，因為她只能以筆代口，完了這演“寫”會，在發問時，一位年少的同學，當眾小聲的問：「妳出生就是這樣子，請問妳是怎樣看自己的？有沒有發出過怨恨啊？」

這個無心但又十分尖銳的問題，令在場的人擔心起來，因知會刺傷她的心。只見她回頭，用筆在板上吃力地寫下：「我怎樣看自己？」然後，帶著笑容繼續寫著：「我好可愛！」「我的腿修長很美！」「爸媽很愛我！」「神很愛我！」「我會繪畫！會寫稿！」接著，她寫上她的結論般：「**靠著神，我只看我所有的，不看我所沒有的。**」

當我們遇到極難處，或身在逆境，可能我們會向 神悲嘆和埋怨，發出質問：「為甚麼是我？」「為甚麼要給我這樣的遭遇？」

若此刻，真的在這境況中，也許，需要從另一角度來看，嘗試改善一下想法，可能逆境都可以是祝福。有否想過：甚麼時候，我們才關心我們的健康？可能就是身體有毛病，甚至身體機能要壞透的時候。甚麼時候才會思考生命的可貴？可能是親人突然去世，在參加安息禮拜/葬禮的時候。

每一件事發生若想到背後會隱藏正面的意義，若有這樣的信念，我們就不會在患難時，以為就是處身在絕境。

此刻我們的遭遇，或往後日子有不測，遇到逆境，相信也絕不至於一無所有，仍可以只看我們所有的，像黃美廉姊妹一樣。

約伯記中的約伯告訴我們，連串的遭遇，使他陷在苦痛與極度患難中，他已不能只看他所有的，因為他甚麼也沒有了。然而，約伯仍能說：「我赤身出於母胎，也必赤身歸回；賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。耶和華的名是應當稱頌的。」(伯 1:21)

這不但如前所說，嘗試改善我們的想法，這乃是完全人，正直、敬畏神、相信神的人的想法。我們若真的要處在約伯的苦境時，那我們怎樣看自己？我們將(會)怎樣看自己？

(此文章刊於香港基督教樂傳生命堂 2015 年 5 月 3 日主日崇拜週刊內)